

区域动态（南亚）

目录

印度.....	2
巴基斯坦.....	4
斯里兰卡.....	5
马尔代夫.....	6
孟加拉国.....	6
尼泊尔.....	7
不丹.....	7

印度

【政治、社会动态】印度 2021—2022 年财政预算发布扩张性计划以促经济增长

2 月 1 日，印度财政部长尼尔马拉·西塔拉曼 (Nirmala Sitharaman) 向公众介绍政府了 2021—2022 年度财政预算。印度财政部门放宽了对于国库资金的使用限制并进一步推出了扩张性预算项目以促进印度国内经济增长。其中，新年度财政预算将大力推动基础设施建设及医疗保健项目的支出来减缓新冠疫情造成的影响。此外，尼尔马拉部长表示将通过预算项目尽力减少财政赤字数额，且不增加明显税收负担。

新年度财政预算显示，针对印度新冠疫苗接种计划，预算金额为 35 亿卢比，并承诺可继续增加预算金额。对于“医疗保健”项目的总预算支出为 2.23 万亿卢比，比 2020—21 年增长了 137%。另外，财政预算显示，联邦政府也将大力推动基础设施建设项目，带动印度国内 GDP 增长，并同时刺激市场需求及创造就业岗位，并将成立多个专业性机构专项管理预算资金的使用及调配。新年度财政预算显示，联邦政府为实现经济增长，对全球市场及投资者也营造了更加良好的投资环境。其中，保险行业的外国直接投资限制将从 49% 提高至 74%。此外，新预算公示了一项包括汽油和柴油在内的农业基础设施调整项目，但西塔拉曼指出该项目不会对消费者造成影响。西塔拉曼进一步强调，财政预算对于农业部门的用途将集中于农场基础设施建设，来应对近期的争议性农业法案抗议活动。2021—2022 年度财政预算出台后，股市及债券市场反映强烈。

——编译自 2 月 01 日 *The Hindu*

【政治、社会动态】印度财政部长保证最低支持价格 (MSP) 将使农民受益

2 月 1 日，印度财政部长尼尔马拉·西塔拉曼 (Nirmala Sitharaman) 表示，2021—2022 年度财政预算将注重农民利益，并大力推动农村基础设施建设项目。财政预算中涉及农民受益的项目大致包括农民信贷、农村基础设施建设、“绿色行动计划” (Operation Greens Scheme) 扩充、农业市场整合及农产品市场委员会 (Agricultural Produce Market Committee) 的基础设施建设等。其中，联邦政府已将农业信贷目标提高到 16.5 万亿卢比，充分保证农民信贷要求，并主要增加对畜牧业、奶业和渔业的信贷流动；针对农村基础设施建设，预算资金将从 30 亿卢比增加到 40 亿卢比；“绿色行动计划”将在包括洋葱、土豆和西红柿的基础上，增加至 22 种易腐烂作物。

此外，针对渔业的发展，联邦政府计划将印度 5 个主要渔港——科钦、金奈、维萨卡帕特南、帕拉迪布和佩图阿加特开发作为经济活动中心，并设立鱼类离岸中心 (fish landing centres)。同时将重视新兴产业海藻养殖以期带动沿海社区发展。

——编译自 2 月 01 日 *The Quint*

【政治、社会动态】印度总理莫迪：农民和村庄建设是 2021 年财政预算的核心

2 月 1 日，印度财政部长尼尔马拉·西塔拉曼 (Nirmala Sitharaman) 公示印度新年度财政预算后，莫迪总理表示，新财政预算将是推动印度经济与民众福祉发展的前瞻性预算。据悉，在新预算安排中，农民信贷将放宽要求并扩大数额；同时政府将提供基金类金融支持，带动农产品市场委员会的发展。同日晚，莫迪总理又多次发布推文表示，新财政预算将重点关注农业部门及农民利益，通过新的预算项目，农民将实现可观的收入增长。此外，莫迪总理认为此年度的财政预算将是印度市场的良好机遇，将为个人、投资者、行业和基础设施建设带来多样的积极变化。

——编译自 2 月 02 日 *The Quint*

【社会动态】抗议农民将在 2 月 6 日封锁高速公路

2 月 1 日，参与争议性农业法案抗议活动的农民组织宣布将于 2 月 6 日封锁全国的国道和州道。印度农民联盟 (Bharatiya Kisan Union) 分支派系下的一位首领巴尔比尔·辛格·拉杰瓦尔 (Balbir Singh Rajewal) 表示，农民组织此举旨在指责联邦政府针对农民作出的一系列镇压行为，包括封锁抗议地点周围的道路、火车改道、暂停互联网服务及切断水电供应等。拉杰瓦尔说，政府下令火车改道以阻止更多的农民到达首都进行抗议，并封锁了部分支持者的社交平台账号。

印度农民联盟旁遮普省主席达山·帕尔 (Darshan Pal) 表示，德里警方公布了在共和国日的暴力活动中被捕的 122 名相关人员名单后，联盟已成立委员会与狱中人员见面并提供法律援助。同时，他也对联邦政府采取的一系列镇压行为表示失望。

——编译自 2 月 01 日 *The Hindu*

【社会动态】印度德里警方举措引发公愤

1 月 26 日印度共和国日，新德里红堡 (Red Fort) 发生暴力事件。据悉由抗议争议性农业法案农民组成的拖拉机游行队伍，在游行过程中偏离预定路线，并与警方产生冲突。

其中，德里沙达拉区警方为在冲突中自保，由沙达拉区各警察局警局警官 (Station House Officer) 决定后向警员分发了铁棍及护臂等装备。2 月 1 日，沙达拉区警方表示此举在社交媒体上引起了大众的强烈反应，随即决定撤销该举措。

——综合摘编自 2 月 02 日 *The Hindu*

巴基斯坦

【政治、社会动态】巴基斯坦总理启动新冠疫苗接种行动

2月2日,巴基斯坦总理伊姆兰·汗启动了全国新冠疫苗接种行动第一阶段,并见证了部分一线卫生工作者的疫苗接种。接种启动仪式后,总理表示疫苗接种第一阶段将重点针对一线卫生工作者及易感染年龄段人群。此外,伊姆兰·汗总理对中国提供了50万剂新冠疫苗表示感谢,并保证将向各省公平分配接种疫苗。伊姆兰·汗总理强调,虽然整个国家的新冠疫情影响正在好转,但民众仍要严格遵循新冠病毒防护操作流程(SOPs),注意戴口罩及做好个人防护。

——编译自2月02日 ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN

【经济、社会动态】巴基斯坦政府将推进建设10万套住房

2月2日,巴基斯坦新闻部长希布里·法拉兹(Shibli Faraz)表示,政府将在不同的项目内容下建造超过10万套住房,落实促进建筑活动的计划。希布里表示,具体的政府相关项目进展来自于巴基斯坦总理伊姆兰·汗在内阁会议上的介绍。据悉,在巴基斯坦国家银行的指示下,各银行已经推出了一揽子住房建设计划,并为之分拨5%的贷款额,约3780亿卢比。此外,议会通过了《止赎法》来保护银行建筑活动贷款项目。目前,根据巴基斯坦住房部简报,已有3.57万套住房在建,且有2.1万套住房将在接下来的6个项目中启动。

——编译自2月02日 ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN

【经济动态】巴基斯坦 Roshan 数字账户在4个月内吸引4亿美元资金

2月2日,巴基斯坦国家银行表示,截至目前 Roshan 数字账户(RDAs)吸引资金总额已达4亿美元,反映出人们对巴基斯坦总理伊姆兰·汗发起的国家银行新举措充满信心。伊姆兰·汗总理于2020年9月10日为 Roshan 数字账户揭幕,该项目是巴基斯坦国家银行(SBP)与巴基斯坦主要银行合作的一项新举措。Roshan 数字账户的目标是通过提供比发达经济体更高的存款回报来吸引数百万居住在国外的巴基斯坦人民。

一位资深银行家表示,资金流入金额令人鼓舞,但与政府和国家银行的预期一样缓慢。不过,该短期内的大额资金仍会是流资的良性替代品。

——编译自2月03日 Dawn

斯里兰卡

【政治、社会动态】斯里兰卡国务部长表示新冠疫苗接种目前无不良反应

近日，斯里兰卡有报道称部分卫生工作者在接种疫苗后出现不良反应，引发民众热议。对此，斯里兰卡国务部长查纳 (Channa Jayasumana) 于 2 月 5 日向媒体表示，目前接种阿斯利康新冠疫苗人群除发烧等轻微症状外，无不良反应。部长表示：“接种新冠疫苗后人体出现反应是正常的，但并无不良反应，疫苗接种仍会按照原计划实施”。

——编译自 2 月 05 日 *Daily Mirror*

【国际关系】斯里兰卡驻华大使对中国新冠疫苗供给表示感谢

2 月 3 日，斯里兰卡驻华大使帕利塔·科霍纳博士 (Palitha Kohona) 在接受中国媒体访问时表示，由于新冠疫情的影响，斯里兰卡迫切需要新冠疫苗接种来缓解局势。自从科霍纳大使上任以来，他一直在与中国两家疫苗生产公司——国药集团和科兴生物建立联系，并同时与中国外交部及商务部积极沟通，促成 2021 年伊始中方即向斯捐赠 30 万国药新冠疫苗。科霍纳大使对中国的疫苗供给表示感谢，并说道：“新冠疫情是一个全球性的问题，需要我们共同努力来走出困境”。

——编译自 2 月 05 日 *Daily Mirror*

【国际关系】俄罗斯总统普京祝贺斯里兰卡独立 73 周年

2 月 4 日，俄罗斯总统普京在斯里兰卡独立 73 周年之际向斯里兰卡总统戈塔巴雅表示祝贺。普京表示，俄罗斯与斯里兰卡关系向来友好，并希望两国可以进一步发展各领域双边合作，为两国的人民幸福与地区性的安全稳定做出贡献。此外，普京总统还传达了对戈塔巴雅总统个人及斯里兰卡国民的节日祝福。

——编译自 2 月 04 日 *Daily Mirror*

【政治、社会动态】斯里兰卡外交部将在康提开设领事馆

斯里兰卡当地时间 2021 年 2 月 6 日下午两点，斯里兰卡外交部在康提地区开设领事馆。据悉，新领事馆的开设是由外交部长迪内什·古纳瓦德纳 (Dinesh Gunawardena) 领导下进行的，该馆旨在提高领事馆的服务效率，更好的为国家大众服务。当日新领事馆的开放仪式将在 Mahinda Rajapaksa 信息中心举行，且斯里兰卡外交部长及外秘将参与仪式。

据外交部介绍，新领事馆可以帮助临近地区民众无需前往科伦坡办理领事服务，快捷且方便的解决民众需求。

——编译自 2 月 05 日 *Lanka Business Online*

【社会动态】斯里兰卡保险公司 Fairfirst 首次推出新冠旅行保险

近日，斯里兰卡当地保险公司 Fairfirst 在新冠疫情形势放缓的大环境下，首次针对斯里兰卡市场推出新冠旅行保险。购买该保险的用户在全球旅行的范围内若产生任何由新冠病毒引起的相关费用，将由该保险公司承担。

——编译自 2 月 02 日 *Lanka Business Online*

马尔代夫

【政治动态、国际关系】马尔代夫任命驻巴勒斯坦非常驻大使

2 月 4 日，马尔代夫总统易卜拉欣·萨利赫在 2021 年首次议会会议上发表总统讲话时宣布，马尔代夫今年将对巴勒斯坦任命首位非常驻大使。萨利赫总统表示，马尔代夫的外交向来重视人权、民主及气候问题，马尔代夫国民的安全作为国家的首要考虑，其次再是与各国保持良好的外交关系。同时，萨利赫总统赞扬了马尔代夫外交部优秀的外交工作，使得马尔代夫在新冠疫情期间得到了大量的外国援助。

——编译自 2 月 04 日 *The Edition*

【国际关系】中国将向马尔代夫赠送 10 万剂新冠疫苗

2 月 4 日，中国驻马尔代夫大使张立忠发布推文证实，中国将向马尔代夫捐赠 10 万剂国药新冠疫苗。张立忠大使表示，两国目前就捐赠细节安排正在进一步讨论，将尽快落实新冠疫苗的交接。此前，马尔代夫已接收印度所捐赠 10 万剂 COVISHIELD 新冠疫苗，并在马尔代夫总统萨利赫的接种带领下，有序开展全民新冠疫苗接种。

——编译自 2 月 05 日 *The Edition*

孟加拉国

【政治、社会动态】孟加拉国政府声明部分行业禁止使用童工

2 月 4 日，孟加拉国劳工部部长莫努赞·苏菲安 (Monnujan Sufian) 在达卡向媒体表示，政府决定将在以下六个行业禁止使用童工——制革、陶瓷、玻璃、船舶回收及出口导向的制革、丝绸及鞋类产业。部长表示，在克拉尼干吉 (Keraniganj) 的内衣制造厂仍然存在童工使用现象，对此已要求当地行政部门采取措施进行管制。按照孟加拉国《劳工法》规定，14 岁以下人员不可雇用，14 至 18 岁人员仅可从事无风险轻体力劳动。根据孟加拉国统计局数据，有 128 万儿童从事危险的劳动工作，因此孟加拉国政府一直致力于改善童工工作现状。

——编译自 2 月 04 日 *BD News*

尼泊尔

【国际关系、社会动态】尼泊尔高尔—印度拜尔加尼亚边境限制仍在持续

10 月前由于新冠疫情影响，尼泊尔封锁了在尼泊尔高尔与印度拜尔加尼亚地区的边境以控制新冠疫情在两国间的传播。据悉，被封锁的边境线近日已在疫情可控的情况下恢复开放，但跨境流动仍然受到限制。当地民众表示，在跨境流动时两轮车及四轮车辆不予通过边境，极大影响民众日常生活。2 月 5 日，尼泊尔高尔地区海关部门表示，跨境流动的管制会随着边境的重新开放逐渐放缓，目前已恢复正常旅游通行，将尽快对通行车辆开放。

——编译自 2 月 06 日 *The Rising Nepal*

【政治动态】尼泊尔大会党：尼泊尔共产党领导的政府未能满足公众期望

2 月 5 日，尼泊尔大会党高级领导人拉姆·昌德拉·浦德 (Ram Chandra Poudel) 在帕尔帕区组织新闻发布会表示，尼泊尔共产党领导政府未能满足公众期望，且未能按公众需求提供政府服务。此外，浦德表示尼泊尔总理解散众议院的举动使国家面临一场巨大政治危机，且该行为违反了尼泊尔宪法。

——编译自 2 月 05 日 *The Rising Nepal*

不丹

【政治、社会动态】不丹卫生部加强新冠疫情监控

近日，随着新冠疫情形势逐渐稳定，不丹解除了全国范围内的封锁禁令。不丹首相洛塔·策林 (Lotay Tshering) 表示，为防止再次封锁，不丹政府需联合卫生部再次加强新冠疫情监控，其中常规性及随机性核酸检测作为有效监控措施正在进行。据统计，不丹解封后每天在全国范围内至少会安排 2 万次核酸检测。不丹卫生部长莱昂坡 (Sowai Lyonpo) 表示，机场及出入境工作人员、学校师生、工厂及市场人员、卫生工作者都会安排强制性的双周制核酸检测，以有效监控新冠疫情。此外，地区流动人员及其他人员也将接受随机性核酸检测。

——编译自 2 月 05 日 *Kuensel Online*

【社会动态】不丹皇家大学领导阶层可获得 45% 非教学津贴

2 月 1 日，不丹皇家大学表示，不丹政府已批准向大学领导阶层发放 45% 非教学津贴，其中包括校长、11 位学院院长及校长办公室主任等。据悉，该大学教职人员在原有合同基

础上享有 30% 津贴，附加此次 45% 非教学津贴后，将获得总共 75% 的大学津贴。此外，政府另针对校长、院长等职位批准了一系列车辆及住房相关的福利措施。

——编译自 2 月 05 日 *Kuensel Online*

审核：杨崇圣

编译：魏师汶

校对：南亚组